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④

①平成22年度 宮川辻久留地区築堤護岸工事

②平成22年度 宮川東豊浜下流部高潮工事

③平成22年度 宮川辻久留築堤護岸工事

④平成22年度 宮川小林高潮堤防工事

⑤平成23年度 宮川維持管理工事（管内全域）

⑥平成23年度 宮川川端河道掘削工事

⑦平成23年度 宮川中須河道掘削工事

⑧平成23年度 宮川川端地区環境工事

③

工事箇所図
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30代男性

20代男性

8月4日に伊勢市消防本部が主催する『普通救命講習』が伊勢ハートプラザで行われました。
宮川出張所からは職員1名と、宮川管内の工事担当者の計14名が参加しました。

受講内容は心肺蘇生法（成人）とAEDの取り扱いを中心に学ぶコースで、講習では、
【心臓や呼吸が止まった人の命が助かる可能性は、10分間を経過すると急激に低下してい
きます。救急車が到着するまでに（全国平均6分・伊勢市約8分）その場に居合わせた人が、
救命処置が出来れば助けられる命があります】と聞き、その後の人形を使ってのAEDの実

技講習は、全員が真剣に取り組んでいました。

受講後の感想を若手工事担当者にインタビューしました！

初めての体験で色々と勉強になりました。今後この
講習が役に立てばと思います。

前回も受講したのですが、１つ１つ確認しながら今回受講しました。事故がない事が一
番ですが、万が一何か起こった時この講習が役立てばと思います。また機会があれば
受講したいと思います。

両手で1分間に約100
回のテンポで強く！

音声ガイダンスに従っ

て落ち着いて・・・

前号に掲載しました「EMボカシ」ですが、今までの出来映えを確認したところリンゴのような甘い香りがして経過は良好！
今回は「刈草チップ」と「EMボカシ」を混合し、堆肥化にむけた最適な配合を検討しました。

体積が６０％縮小！

8月1日に勢田川排水機場で行われた「刈草チップ化」の

試験の様子です。チップ化することで刈草が約６０％縮
小し、流木は約８０％も縮小することが出来ます。
チップ化された刈草は、今後EMボカシと混ぜて堆肥化さ

れる予定です。

ゴ

全体が湿る程
度に水分を加
水し、手で撹拌

します。

こちらは8月8日に伊勢リサイクルプラザ

で行われた「刈草堆肥化試験」の様子で
す。刈草チップに対してEMボカシの配合

量を変えて、今後配合量の違いを確認す
る予定です。



●台風12号の影響で県内では4日間も激しい雨が続き、雨量の状況は以下の通りとなりました。
○宮川雨量観測所における累計雨量・・・・・・甚大な被害が発生した平成16年洪水を上回る。
○岩出水位観測所のピーク水位・・・・計画高水位を50㎝越える（平成16年洪水とほぼ同程度）

●出水の程度は平成16年洪水と同規模でしたが、今回は浸水被害が大幅に減少しています。
これは平成18年度より実施中の『宮川床上対策緊急事業』での、堤防整備や河道掘削等の治

水工事の進行によるものだと考えられます。

●伊勢市内での宮川の氾濫はなかったものの、増水した支流が、水位の上がった宮川に流れ
込めずにあふれる【内水】による浸水被害が確認されました。
今後はこの【内水】について検討し、伊勢市と意見を交えて対策を取っていく予定です。

河道掘削

今回の出水時の水位（計算値）

床上事業を実施しなかった場合の想定水位

最大約90㎝の水位低下

事業区間における水位低下イメージ

床上事業により実施した堤防整備、河道掘削等により、背後地の浸水被害が大幅に
減少するとともに、事業区間において最大で９０㎝の水位低下が図られたもの
と考えられる。

堤防箇所出水時の状況
（宮川右岸：伊勢市辻久留地区）

辻久留4号樋管付近の様子
排水ポンプで家屋への浸水
を防ぐ。

三重県、伊勢市の要請に

より、中部地方整備局の

統一的な指揮のもとで、

伊勢市辻久留・小俣町・

円座町の浸水箇所にポン

プ車を派遣し、排水作業

を行いました。

三重県、伊勢市の要請に

より、中部地方整備局の

統一的な指揮のもとで、

伊勢市辻久留・小俣町・

円座町の浸水箇所にポン

プ車を派遣し、排水作業

を行いました。
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参加者募集！

10月23日（日）に今年も川と海のクリーン大作戦が開催されます。

 

平成13年から約11回目を迎えるクリーン大作戦。昨年は宮川に約180人もの方が参加し、なんと７．６トンのゴミを

 

回収しました！

 

みなさんの力で宮川を綺麗にしませんか？今年も是非たくさんのご参加をお待ちしております！

日時

 

平成23年10月23日（日）

場所

 

宮川

 

小雨決行

 

（1時間程度）

タオルや軍手

 

は持参してく

 

ださいね！

○。゜集合場所｡゜○

午前8時

 

宮川右岸・・・・度会橋下河川敷

 

午前8時30分

 

宮川左岸・・・左岸10キロ付近河川敷

こちらのHPでもご覧頂けます

www.cbr.mlit.go.jp/mie/oshirase/topics/kawa_umi_clean_2011/index.html

今年7月の台風6号によって大量に発生した流木を、皆さんに利用してもらおうと、宮川出張所

 

では9月24日、25日の2日間にわたり、宮川の河川敷（川端町）で無料配布を行いました。

 

現場に約2700㎥の流木を用意し、2日間で約40名の方が来場しました。

 

来場者の中には４tトラックで3往復された方もいらっしゃいました。

 

ほとんどの方が、薪ストーブの燃料にするのが目的という事でしたが、杉がほとんどの流木の

 

中から、数少ない広葉樹を見つけようと、バックホーでひっくり返すという一幕もありました。

 

というのも、薪の燃焼時間は杉は10分程度ですが、広葉樹なら数時間もつそうです。

 

広葉樹の薪が高価なのも納得です。

 

他にもアート目的の方もおり、2日間で計２００㎥の流木を配布する事が出来ました。 ご協力どうも

 

ありがとうご

 

ざいました！

宮川出張所長も自前のチェンソー

 

で流木をカットしました



8月22日、勢田川河口付近に不法に放置された所有者不明の小型船舶3隻と桟橋1基を河川

 

法に基づいて強制撤去しました。

 

撤去した船と桟橋は、勢田川排水機場にて保管して、6ヶ月以内に所有者が判明しない場合は、

 

売却や処分されます。

 

今回で4回目となる簡易代執行で、重点的撤去区域内の所有者不明船は全てなくなりました。

 

今後は所有者が判明している違法な係留船についても、順次撤去措置を行っていく予定です。

位置図

物件①（船舶）

 

右岸０．４㎞付近物件④（桟橋）

 

左岸０．８㎞付近

物件②（船舶）右岸０．８㎞付近

物件③（船舶）右岸１．２㎞付近

撤去した物件の所有者の方は三重河川国道事務所まで申し出て下さい。
尚、保管物件の一覧は三重河川国道事務所において閲覧が可能です。

詳しいお問い合わせは・・・
三重河川国道事務所

 

河川占用調整課

 

℡（０５９）２２９－２２１８まで

物件③（船舶）

 

右岸１．２㎞付近



お役立ち情報

◎三重河川国道事務所モバイルサイト
http://www.cbr.mlit.go.jp/mie/m/index.html
◎川の防災情報（河川の水位や雨の情報）
http://www.river.go.jp/
◎宮川の浸水想定区域・宮川の重要水防箇所
http://www.cbr.mlit.go.jp/mie/shinsui/shinsui/index.html
◎道の相談室
☎０１２０－１０６－４９７（三重県内）
◎宮川流域ルネッサンス協議会
http://www.miyarune.jp/

位置図

●

国土交通省
三重河川国道事務所
宮川出張所
伊勢市船江１－１１－２５
℡ ０５９６－２５－１０１８

ご意見・ご感想がございま
したら連絡先までお寄せく
ださい。

連

絡

先 三重河川国道事務
所モバイルサイト

QRコード

宮川出張所より宮川出張所より

みなさんは、松井孫右衛門をご存じでしょうか？伊勢にとてもゆかりのある松井孫右衛門の
命日祭が8月25日に伊勢市中島の『孫右衛門社』で催されました。

この命日祭には宮川出張所から所長が参加致しました。
松井孫右衛門とは一体どのような人なのでしょうか？

孫右衛門は宮川のほとりの庄屋の家に生まれました。台風の度に宮川が氾濫し、
人々は大変困り、嘆いていたそうです。
見かねた孫右衛門は、人々を洪水の被害から守るために私財を投入し宮川の右岸５ヶ所に
堤防を築きました。 ５つ目が完成した時に、自ら名乗り出て人柱として生きながら堤防の下に
身を沈めたと言われています。

今回で３７８回目の命日となった松井孫右衛門。命日祭には約30名ほどの参列者が、

ほこらに手を合わせて、孫右衛門の遺徳をしのびました。
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